

上期會訊出版後，又到下期截稿之時。從訂出目標人物、聯絡，等料起稿到整理，就好像期間未有喘息的樣子，還等不及會員關於第一期訪問阮敬豪的回應，今期的訪問又要出籠，其實我也懷疑我們有多少會員有定期觀看《會訊》的習慣，小弟之願意接下此任務也多少計算此一因素，愈少人看便愈少出醜！

回想我會，這些年來，會務平穩發展，活動組織完善，除有新血加盟外，舊會員之聯繫亦更比前加強了，可說孖 Q 會有史以來從未如此蓬勃過，這當然主力歸功於主席余志良及秘書羅子祐這些年來的投入及領導有方，但我們的電子網站的成立，亦提供了很大的助力，電子通訊大大提高了我會的聯繫能力與活動空間。不知各會員是否察覺近年已移民海外的舊會員都不祇已一一歸隊，還替我們引介了不少已移居海外的舊港島榮譽童軍成為新會員。今期的主角周權森便是其中一位。

周權森，洋名 **Kimmis**，他的名字可能對大部份會員極之陌生，但倘若你知他就是我們網站管理員，那相信大家會對他不期然產生一種親切感外，還會帶一些好奇。原來 **Kimmis** 加入童軍是受了本會另一會員現居三藩市前主席胡栢良 (**Albert**) 的影響。想不到當年一名小狼隊隊員亦能影響及於同儕。**Kimmis** 自少聽當小狼的表哥 **Albert** 說及童軍運動，印象至深是聖佐治屠龍的一小段故事，從而對童軍運動產生了興趣。**Kimmis** 就讀於聖類斯小學，於 1970 年與胡栢良弟弟 **Victor** 一同加入港島第 16 旅為小狼。當時 **Kimmis** 的父親極力反對，認為他應以學業為重，幸好他母親認為他與弟弟相差七歲，父母亦為生活忙得不開交，**Kimmis** 應有他的同齡玩伴，況且童軍活動既多元化又經濟。**Kimmis** 得母親的支持，才得開展了他人生璀璨的一頁。



Kimmis 的幼童軍生涯，並不算順利。因為領袖的相繼離開，集會若斷若續。後得年長的深資團成員相助，他們身兼兩職，將深資團集會改到週末黃昏前下午一段時間來帶領他們，幼童軍團才得以起死回生，人數多至擴展兩團。其間 **Kimmis** 亦因堅守父親以學業為先的訓導，缺席了不少集會及放棄了參與 露營、比賽等活動，為此 **Kimmis** 曾隱隱落淚數場。



待加入童軍團後，Kimmis 更珍惜及熱愛童軍活動。學校的童軍室，成了他的第二居所，幸得地方闊大，童軍室裡可以集會、遊戲、紮作、開辦課程，還可實習烹飪及作小休；地方非常涼快，更是小 Kimmis 及團友的最佳避暑勝地。Kimmis 最喜歡唱營火歌，能誦唱不少歌曲，他能夠唱出很高的調子。Kimmis 的童軍年代非常活躍，曾參加不少比賽，包括港島嘉爾頓錦標選拔賽及 1975 年香港國際大露營。

當時港島第 16 旅有 3 個幼童軍團、2 個童軍團及 1 個深資團。童軍團成員都很積極學習童軍技能，但不熱衷於考章；在不喜歡炫耀的風氣下，有些獎章考獲了也不佩戴，祇供收藏鑑賞。就此在不知不覺中，Kimmis 記得有一年團內突然產生了五個總領袖獎章得主，Kimmis 在童軍團中就只考獲童軍標準章。

Kimmis 的深資童軍生活頗算多姿多采，他非常享受星期天在大潭的海上活動，在 Martin 汪整文及一班海上活動小組人員的教導下，他學會了划艇等航海技術，從此愛上了飄泊的生活，他曾作過一次環島划標準艇的活動。Kimmis 曾是港島拯溺隊成員及幫助主持拯溺課程。除在旅團中主持及參與多個興趣小組外，亦曾擔任幼童軍團、童軍團及女童軍等教練員。1981 年 Kimmis 還帶領童軍及深資童軍合唱團贏取校際音樂節營火歌唱組錦標。少年的 Kimmis 視童軍是他的第一生命，一班兄弟不祇為童軍活動走在一起，就連溫習功課也要走在一起，他非常懷念那時與團友一同在童軍室及學校的長洲渡假屋準備大大小小考試戰役而渡過的日子。



Kimmis 經常銘記着在童軍團未有考取總領袖獎章的遺憾，在師兄陳永安(現居溫哥華的會員)及表哥胡栢良的鼓勵下，他決意為考取榮譽童軍獎章而努力；終於在 1982 年獲頒此最高榮譽，當時羅子祐、譚步宏、陸觀豪及大口環協康會任義工時的主管都是他的考官。李鐵擎(James、現居溫哥華的前主席)是港島第 16 旅的第一位由英女皇簽發榮譽童軍證書的童軍，Kimmis 則是該旅獲此證書的最後一人。James 湊巧就是 Kimmis 童軍年代曾出錢、出力支持港島第 16 旅活動的旅務委員，Kimmis 不僅在童軍歷程跟隨了港島第 16 旅前輩所留下的足跡，學業上也追隨了一些童軍兄弟，選擇到加拿大亞伯達省(Alberta)完成 12 班課程繼而升讀大學。離港前，Kimmis 曾加入為本會會員和署任幼童軍副團長。適逢世界童軍 75 週年紀念，Kimmis 代表全港深資童軍接受香港電台 DJ 車淑梅訪問，及帶領港島第 16 旅童軍歌詠團在港島伊利沙伯體育館舉辦的紀念活動中與港台 DJ 區瑞強等唱家班 同台表演。



Kimmis 於沙省(Saskatchewan)大學修讀電腦理學士課程，同時兼修地理文學士學位，專修地圖繪製(cartography)和遙感 (remote sensing)學(註:利用航空攝影或人造衛星上的儀器取得的影像對地勢等的觀測，今日不少網站環繞著這種科技發展，如 Googles Keyhole，Yahoo maps)，這門學科雖然很配合 Kimmis 的童軍背景，但 畢業後卻未有在工作上遇到一展所長的機會(註：若能早些認識溫哥華會員梁國生 Stanley，仕途可能有所不同)。加拿大學成後，Kimmis 曾回港工作，任職教師及電腦程式員。1990 年至今 Kimmis 受僱於加拿大滙豐銀行，自此定居溫哥華。



Kimmis 現在的工作是負責設計環球性資料庫，工程需要分若干階段完成，預算需花數年時間。雖與工作沒有直接相關，Kimmis 對製作及管理網站也略知一二，經 James 介紹入會後，Kimmis 應秘書羅子祐之邀義務拔刀相助，為我會重新建立及管理網站。現時我會網頁主要由秘書羅子準備資料，然後傳到溫哥華的 Kimmis，再由 Kimmis 處理，存放在三藩市 Albert 的伺服器上，各會員才得以安坐香港或世界各地登上 qqclub.org 網上瀏覽我會網頁。在此我們除感謝羅子這無人不知的台前功臣，亦應對 Kimmis 這幕後英雄致以謝意。除此 Albert 為我會網頁，免費提供伺服器無限用量，亦應以表揚。我會每年都向有貢獻的會員頒發感謝狀，他們兩位理應有名，還望執行委員會全人酌情考慮。

Kimmis 酷愛戶外運動，唸書時曾在加拿大洛磯山脈渡過多天的地理探測營，1992 至 2000 年則活躍於賽龍舟活動，除溫哥華本埠外，Kimmis 曾到維多利亞，西雅圖，波特蘭，及遠至多倫多作賽。Kimmis 現正鍛鍊身體，準備今年 5 月 1 日首次參加溫哥華每年舉辦一次的馬拉松長跑，並預算今年夏季或秋季挑戰具奧林匹克標準里程的三項鐵人賽，最化算的日常訓練是騎單車或跑步上班。筆者在此預祝 Kimmis 能以童軍克苦耐勞的精神，順利完成賽事。屆時希望在溫哥華的各童軍兄弟，能抽空到場為 Kimmis 打打氣。其實，現居溫哥華的我會會員計有李鐵擎、陳永安、周權森、關為雄、翟志雲、陳靖、李錦波、梁國生及呂心等共九人，算是海外我會最多會員定居的地方。此外上述前四人均是港島第 16 旅舊友，由李鐵擎年代起計算，該旅共有六代童軍現居大溫哥華區，Kimmis 現仍與他幼童軍時期的隊友、領袖保持聯繫。



Kimmis 有女初長成，芳齡壹拾，秉承父親愛好亦為女童軍成員。因加拿大女童軍會不容許男性家長協助旅務，Kimmis 祇好參與了他女兒的韻律體操會義務協助電腦計分。按獲榮譽童軍獎章年份推算，Kimmis 剛過不惑之年，事業有成、人生得意、有青春、有活力、身在加國、熱愛自然、家庭美滿、盡享天倫，Kimmis 人生何其幸福！想筆者當年亦作楓葉人，無奈生活奔波，經常穿梭港溫兩地無暇安享加國湖光山色，實乃人生憾事，順此賦七言四句，以饗讀者並舒情懷：



白雪飄飄惹人愛，楓葉片片情猶在，
饑腸碌碌難久待，無可奈何燕歸來。

(原刊於 2005 年 5 月 1 月第 21 期《會訊》)